



打开

## 西南林大在沧源举办巨龙竹培训班助力乡村振兴

光明日报客户端 张勇 通讯员 刘蔚漪 2022-05-16 15:06

近日，绵绵细雨滋润着云南沧源佤族自治县班洪乡南板村的“巨龙竹文化产业园”，竹中之王巨龙竹冲天挺立，西南林业大学巨龙竹培训班暨科技助力乡村振兴示范系列活动在这里举行。

结合西南林业大学“巨龙竹优良品种精准培育技术推广示范”项目实施，西南林业大学林学院、竹藤科学研究院联合沧源县林业和草原局、云南南滚河国家级自然保护区管护局、班洪乡政府，在这里举办巨龙竹培训班暨科技助力乡村振兴示范系列活动。

西南林业大学党委副书记魏宏、临沧市人大常委会副主任赵贵祥等领导共同为“西南林业大学科技助力乡村振兴示范基地”“西南林业大学竹藤科学研究院专家工作站”和“国家林业和草原局丛生竹工程技术研究中心科技推广基地”揭牌。



魏宏在致辞中表示，沧源县是被称为“竹中之王、世界之最”的巨龙竹的原产地和现代分布中心，是巨龙竹资源最为集中和丰富的地区之一，通过标准化高效培育示范基地建设和技术培训，辐射推广建成竹林生态景观和民族文化景观，构筑美丽乡村竹林风景线，建助力乡村振兴的竹产业体系，具有广阔的产业化开发前景。西南林业大学竹藤研究团队和沧源县林草局针对沧源县竹类资源已经开展了十多年的密切合作，竹藤科技团队将以巨龙竹产业助力乡村振兴为突破口，在竹产业科技创新研发、成果转化推广、技术集成示范和人才培养培训方面开展深入合作。

辉朝茂教授代表竹藤科学院分别向班洪乡和南板村赠送系列竹子科技资料和图书。当天还在班洪乡政府召开了“班洪乡竹产业发展座谈会”，参会专家们就南板村巨龙竹文化产业园建设进行了广泛和深入的交流，为班洪乡打造“巨龙竹文化产业园”建言献策。辉朝茂教授、刘蔚漪副教授、孙茂盛高级实验师、石明老师等专家为教学团队，在南板村巨龙竹示范园，针对巨龙竹高效培育和精准管护技术，为南板村农户学员进行了两天的室内授课和田间实训，传授竹类资源培育和利用的实用技术，受到广大竹农的欢迎。

(光明日报全媒体记者 张勇 通讯员 刘蔚漪)

